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◆ご記入にあたって◆

このアンケートには、あなたのお名前を書く必要はありません。個人の秘密は守られますので、ふだん思っている

ことをお答えください。お答えいただいた結果は、「全体で何パーセント」というように統計的に処理しますので、

お答えいただいた方にご迷惑をかけるようなことは決してありません。

アンケートは4ページで全24問です。（標準回答時間　5〜10分）

本アンケートはインターネット（香美市ホームページ）での回答も可能です。

　※アンケート回答の該当箇所に〇、またはご記入お願いいたします。

◆最初に、あなた御自身についてお教えください。

問１．性別

① 男性 ② 女性

問２.お住い

① 土佐山田地区 ② 香北地区 ③ 物部地区

◎新図書館建設に関する市民アンケートへのご協力のお願い◎

　香美市では、新図書館の建設に向けて「市立図書館及び美術館収蔵庫建設検討委員

会」を設置し、建設の検討を行っております。

　本アンケートは、皆様の図書館利用状況や、新図書館へ期待すること、要望するこ

とをお聞きするもので、新図書館建設の参考資料とさせていただきます。

　香美市民の皆様に愛され、必要とされる図書館を建設するためにも、アンケートの

趣旨をご理解いただき、ご協力くださいますようお願い申し上げます。

　　　　　　　　　　　　　（※（※（※（※6月30日までに同封の返信用封筒でご返送くださ6月30日までに同封の返信用封筒でご返送くださ6月30日までに同封の返信用封筒でご返送くださ6月30日までに同封の返信用封筒でご返送くださ

いいいい））））

問８．新図書館を整備する候補地の環境として重要なものは何ですか。（複数回答可）

① 眺望（ながめのよさ） ② 静寂性（静かさ） ③ 緑や自然環境

④ スペースにゆとりがある ⑤ 他の公共施設に近い ⑥ 駐車場が広い

⑦ 他の利便施設に近い ⑧ 交通が便利 ⑨ 周辺の道が安全

⑩ 職場や学校の近く

＜その他・ご意見＞

◆新図書館の機能・サービスについてお伺いします。

問９. 平日で利用しやすい時間帯をお聞かせください。（複数回答可）

① 午前10時以前 ② 午前10時から正午 ③ 正午から午後1時

④ 午後1時から午後5時 ⑤ 午後5時から午後6時 ⑥ 午後6時から午後7時

⑦ 午後7時から午後8時 ⑧ 午後8時から午後9時 ⑨ 午後9時以降

問10．今後、新図書館にどのような機能・サービスを望まれますか。（複数回答可）

① 市民が交流できるスペース（イベント・展示スペース等） ② 自由におしゃべりできるスペース

③ 親子で気兼ねなく訪れることができるスペース（親同士の交流・子どもの遊び場・授乳室等）

④ 飲食可能なスペース（自動販売機など） ⑤ 飲食サービス（喫茶・カフェなど）

⑥ 観光の情報が得られる ⑦ 地域・郷土・行政の情報が得られる

⑧ インターネット・Wi-Fiが使える ⑨ パソコンが使える

⑩ ｉＰａｄやタブレットなどの貸し出し ⑪ 拡大読書器（文字を拡大する機械）
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問３.年代

① 20歳未満 ② 20歳代 ③ 30歳代 ④ 40歳代

⑤ 50歳代 ⑥ 60歳代 ⑦ 70歳代 ⑧ 80歳以上

問４.ご職業

① 農林業 ② 自営業 ③ 会社員

④ 公務員・団体職員 ⑤ パート・アルバイト、派遣など

⑥ 家事専業 ⑦ 自由業 ⑧ 無職

⑨ 小学生 ⑩ 中学生 ⑪ 高校生

⑬ 大学生・専門学校生 ⑮ その他（ ）

※※※※新図書館の建設位置については現在検討を行っています。

◆新図書館の建設位置についてお伺いします。

問５．新図書館は、どのエリアに建設してほしいですか。

① 土佐山田地区 ② 香北地区 ③ 物部地区

問６．新図書館は、どのエリアにあるべきだと思いますか。

① 土佐山田地区 ② 香北地区 ③ 物部地区

問７．新図書館を利用する際、それぞれ何分までの距離なら利用しますか。

　（利用するものだけ選んでお答えください）

① 徒歩 で 分以内

② 自転車 で 分以内

③ バイク で 分以内

④ 自家用車 で 分以内

⑤ バス で 分以内

⑥ 鉄道 で 分以内
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⑩ ｉＰａｄやタブレットなどの貸し出し ⑪ 拡大読書器（文字を拡大する機械）

⑫ 子育てに関する情報が得られる ⑬ 健康に関する情報が得られる

⑭ 産業・企業等の情報が得られる ⑮ まちのイベント情報が得られる

⑯ メール配信サービス（新刊本、おすすめ本など） ⑰ グループで議論・学習等ができるスペース

⑱ 利用者自身で資料の貸出・返却ができる ⑲ 新聞・雑誌を豊富にする

⑳ 就職・起業等の情報が得られる ㉑ 個人で勉強・調査などができるスペース

㉒ 豊富な蔵書数 ㉓ インターネットによる本の予約

㉔ 電子書籍の取り扱いがある ㉕ 貸し出し履歴が確認できる

㉖ 放送大学が利用できる設備 ㉗ 資料配送サービス

㉘ レファレンスサービス（調べものに関するお手伝い）の充実

㉙ 対面朗読ボランティア ㉚ 特にない

＜その他・ご意見＞

※1　ラーニングコモンズ：　複数の人が集まって情報をもとに議論や学習をする場。

問11．新図書館の内部環境（インテリア等）にはなにを求めますか。（複数回答可）

① 静かさ ② 清潔さ ③ 気持ちよさ ④ 明るさ

⑤ 落ち着き ⑥ にぎやかさ ⑦ あたたかさ ⑧ 先進性

⑨ 木を使った内装 ⑩ おしゃべりができる

＜その他・ご意見＞
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問12．今後、充実すべきと考える書籍・資料は何ですか。（複数回答可）

① 事典や辞書

② パソコンやインターネットなどのIT情報

③ 仕事や事業経営など

④ 就職や起業に役立つもの

⑤ 子育てに役立つもの

⑥ 歴史や地理について

⑦ 農業・林業

⑧ 料理

⑨ 趣味

⑩ 子どもや学生の宿題や自由研究に役立つもの

⑪ 健康

⑫ 介護

⑬ 美術

⑭ 音楽

⑮ 政治や行政

⑯ 時事問題

⑰ 小説やエッセイなどの文学

⑱ 自然やアウトドア

⑲ 香美市の郷土資料

⑳ スポーツ関連

㉑ 語学

㉒ 自然科学・工学

㉓ 香美市ゆかりのマンガ

㉔ その他

＜その他・ご意見＞

問19．主な利用時間はいつですか。

　 ① 10時～12時 ② 12時～15時 ③ 15時～17時 ④ 時間に関係なく利用する

問20．現在の図書館を利用する主な目的は何ですか。（複数回答可）

① 図書・雑誌を借りる ② 読書をする ③ 新聞・雑誌の閲覧 ④ 資料のコピー

⑤ CD・DVDを借りる ⑥ 勉強・学習室としての利用 ⑦ パソコン利用

⑧ インターネット利用 ⑨ 大活字図書（大きい文字の本）、録音資料を借りる

⑩ 読み聞かせ会 ⑪ 郷土資料の検索 ⑫ 書籍の取り寄せ

⑬ レファレンスサービスの利用（調べものに対するお手伝い） ⑭ 団体利用

⑮ 会議室等の施設利用 ⑯ イベント等への参加 ⑰ 講座・学習会への参加

⑱ その他（ )

問21．主な利用日はいつですか。

① 平日 ② 休日（土・日・祝日） ③ 土曜日のみ ④ 日曜日のみ

⑤ 曜日に関係なく利用する

問22．図書館を利用する場合、１回当たりの滞在時間はどのくらいですか。

① 30分以内 ② １時間以内 ③ １～２時間 ④ ２時間～半日 ⑤ 半日以上

問23．図書館を利用されない理由は何ですか。（複数回答可）

① 遠い、アクセスが不便 ② 時間がない ③ 図書館があることを知らなかった

④ 本や雑誌は自分で買う ⑤ 利用したい資料（本や雑誌）がない ⑥ 本の返却が面倒

⑦ インターネットで知りたい情報を得られる ⑧ 他の図書室で満足している

⑨ 利用の仕方がわからない ⑩ 本を読まない ⑪ 外出が困難

⑫ 図書館にどんなサービスがあるか知らない ⑬ 開館日・開館時間に利用できない

⑭ 駐車場が狭い ⑮ 蔵書数が少ない ⑯その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）
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◆新図書館ではボランティアなど運営に市民の協力を求めています

問13．新図書館でボランティアなど　図書館の事業に参加してみたいですか。

① 参加してみたい ② 参加したくない ③ わからない

問14．どのようなボランティアに参加してみたいですか。

① 絵本のよみきかせ ② 書架の整理 ③ カウンター業務

④ 本のコーティング ⑤ イベントの企画・実行 ⑥ 対面朗読ボランティア

⑦ 選書 ⑧ 郷土史編纂 ⑨ 清掃・草刈り等 ）

⑩ その他（　

◆香美市立図書館の現在の利用状況についてお伺いします。

問15．あなたは市立図書館を利用したことがありますか。

① 利用したことがある ② 利用したことがない（問23へ）

問16．最もよく利用する館はどこですか。

① 土佐山田本館 ② 香北分館 ③ 物部分館

問17．どれくらいの頻度で利用されますか。

① ほぼ毎日 ② 週に１～２回 ③ 月に２～３回 ④ 月に１回程度

⑤ 年に数回程度 ⑥ 今は利用していない

問18．図書館を利用する場合、主な交通手段は何ですか。

　 ① 徒歩 ② 自転車 ③ バイク ④ 自家用車 ⑤ バス ⑥ 鉄道

⑦ その他（ )
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問24．新図書館についてのご意見があれば、ご自由にお書きください。

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。

このアンケートに関するお問合せ 　　

香美市　教育委員会　生涯学習振興課　TEL　0887-53-1082　
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アンケートは以下の4つの方法で⾏いました。 （アンケート実施 平成29年6月8⽇〜6月30⽇）

アンケートデータの分析

1,000人抽出 ：303通
インターネット ：219通
市内学校 ：469通
窓口 ： 84通

合計 ：1,075通

(人） 香美市人口データ

分類 1000人 学校 窓口 HP 合計 ％ ％

小学生 179 1 180 16.7% 5〜14才      3,658 13.3%

中高生 288 5 1 294 27.3% 15〜19才      1,577 5.8%

大学生 3 2 168 173 16.1% 20〜24才      1,562 5.7%

20代 5 1 3 3 12 1.1% 25〜29才      1,180 4.3%
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小中高校生を対象にしたアンケート（市内学校）では学校で実施したこともあり、高い回答率となっています。
実数では学校調査が1,000人抽出アンケート等に⽐べ全体に高い占有率を⽰すため、分析に当たっては各カテゴリーごとに回答
占有率にて分析することとしています。
上記分類上、10代・20代の大学生は「大学生」とし「20代」はその他の20歳代の回答としました。

20代 5 1 3 3 12 1.1% 25〜29才      1,180 4.3%

30代 27 1 9 11 48 4.5% 30代      2,914 10.6%

40代 41 15 16 72 6.7% 40代      2,583 9.4%

50代 49 12 11 72 6.7% 50代      3,777 13.8%

60代 91 19 7 117 10.9% 60代      4,664 17.0%

70代 52 14 1 67 6.2% 70代      3,130 11.4%

80以上 35 4 1 40 3.7% 80以上      2,371 8.6%

合計 303 469 84 219 1,075   100.0% 27,416 100.0%

28.2% 43.6% 7.8% 20.4% 100.0%



抽出データ 回答データ

土佐山田 香北 物部 合計 ％ 土佐山田 香北 物部 合計 ％ 回答率

20代 75 5 2 82 8.2 20代              8 8 2.6 9.8%

30代 97 6 2 105 10.5 30代            24             3 27 8.9 25.7%

40代 110 22 8 140 14.0 40代            29             9             3 41 13.5 29.3%

50代 99 20 14 133 13.3 50代            38             8             3 49 16.2 36.8%

60代 144 42 12 198 19.8 60代            67           20             4 91 30.0 46.0%

70代 107 44 16 167 16.7 70代            38             9             5 52 17.2 31.1%

80代 98 25 19 142 14.2 80代            29             3             3 35 11.6 24.6%

90代 23 6 3 32 3.2 90代 0 0.0 0.0%

100代 1 1 0.1 100代 0 0.0 0.0%

合計 754 170 76 1000 100.0 合計 233 52 18 303 100 30.3%

75.4% 17.0% 7.6% 100.0% 76.9% 17.2% 5.9% 100.0%

無作為抽出アンケートの回答結果について分析しました。（問2、問3）

アンケートデータの分析
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75.4% 17.0% 7.6% 100.0% 76.9% 17.2% 5.9% 100.0%

回答率 30.9% 30.6% 23.7% 30.3%

香美市人口データ（地区別）

土佐山田 香北 物部 合計 香美市人口データ（年代別）※20〜100歳代

人口 20,094 4,566 1,893     26,553 合計 ％

75.7% 17.2% 7.1% 100.0% 20代        2,336 10.7%

30代        2,914 13.4%

40代        2,583 11.9%

50代        3,777 17.3%

60代        4,664 21.4%

70代        3,130 14.4%

80代        1,846 8.5%

90代          512 2.4%

100代            13 0.1%

合計 21,775  100.0%

05

20才以上の市⺠1,000人を抽出したダイレクトメールアンケートを
⾏い、全体で約30％の回答がありました。
年代別では20代、30代の回答率が低く、60代には高い回答率
で協⼒をいただきました。抽出は無作為ながら各年代人口の割合
に即してます。



回答者の年代と性別についてお聞きしました。（問1）

アンケートデータの分析

男性 ⼥性 合計

小学生 99 81 180

中高生 147 147 294

大学生 122 51 173

20代 1 11 12

30代 20 28 48

40代 18 54 72
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小学生〜高校生はほぼ男⼥同⽐率、成人以上は⼥性が若⼲多くアンケートに協⼒いただきました。

40代 18 54 72

50代 25 47 72

60代 44 73 117

70代 30 37 67

80以上 20 20 40

合計 526 549 1075

48.9% 51.1%



回答者の年代とお住いについてお聞きしました。（問2、3）

アンケートデータの分析

土佐山田 香北 物部

1 20歳未満 473 55 32 560 52.1%

2 20歳代 97 1 1 99 9.2%

3 30歳代 41 5 2 48 4.5%

4 40歳代 54 13 5 72 6.7%

5 50歳代 57 9 6 72 6.7%

6 60歳代 86 24 7 117 10.9%

7 70歳代 52 10 5 67 6.2%

合計
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学校で実施したアンケートの影響で20代未満が多くを占めます。学校アンケートを勘案しますと、概ね人口分布に近
い回答者の分布となっています。

8 80歳以上 33 3 4 40 3.7%

893 120 62 1075 100.0%

83.1% 11.2% 5.8% 100.0%
合計



回答者の年代と職業についてお聞きしました。（問3、4）

アンケートデータの分析

20才未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上 合計

1 農林業 2 1 4 7 11 3 28

2 自営業 5 4 11 16 5 1 42

3 会社員 4 16 19 17 9 2 67

4 公務員・団体職員 3 11 18 8 9 1 50

5 パート・アルバイト、派遣など 1 3 8 16 17 12 57

6 家事専業 4 6 4 11 9 2 36

7 自由業 1 2 1 1 5

8 無職 1 1 6 42 35 31 116
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学校で実施したアンケートの影響で20代未満が多くを占めます。また、WEBアンケートで多くの大学生・専門学校生に協⼒を
頂きました。

9 小学生 180 180

10 中学生 149 149

11 高校生 145 145

12 大学生・専門学校生　HP 85 87 172

13 大学生・専門学校生 1 1 6 4 9 2 1 24



新図書館建設エリアについて

新図書館の建設されるエリアについて質問を⾏いました。（問5、問6）

問5.新図書館は、どのエリアに建設してほしいですか。
問6.新図書館は、どのエリアにあるべきだと思いますか。

土佐山田 香北 物部

土佐山田 39 2 41

香北 26 44 2 72

物部 2 2

合計 65 46 4 115

合計

どのエリアに

建設して

ほしいか

香北在住者
どこにあるべきか

土佐山田 香北 物部

土佐山田 848 23 6 877

香北 30 67 4 101

物部 9 5 30 44

合計 887 95 40 1022

全体
合計

どのエリアに

建設して

ほしいか

どこにあるべきか
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基本的には居住地エリアに建設を望む声が多いですが、香美市⽴図書館の本館としての位置づけを考慮してか、建設適正エリアと
しては香美市の人口集積地である土佐山田地区とする意⾒が多くありました。
また、希望エリアとしては居住地もしくは近傍エリアとしても、適正地としては土佐山田地区としている意⾒も少なからずありました。

土佐山田 香北 物部

土佐山田 789 20 6 815

香北 2 13 2 17

物部 2 1 16 19

合計 793 34 24 851

土佐山田在住者
どこにあるべきか

合計

どのエリアに

建設して

ほしいか

土佐山田 香北 物部

土佐山田 20 1 21

香北 2 10 12

物部 7 4 12 23

合計 29 15 12 56

物部在住者
どこにあるべきか

合計

どのエリアに

建設して

ほしいか



新図書館建設エリアについて

新しい図書館を利⽤する際の交通⼿段をお聞きしました。（問7）

小中学生から大学生まで自転⾞・徒歩とする声が多く、30代以上から自家⽤⾞が主な交通⼿段となることが分かります。
バス・電⾞の公共交通機関に便利なところとすべきという意⾒は多く⾒受けられますが、アンケートの結果から、実際に利⽤する頻度

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

徒歩 96% 79% 84% 50% 40% 40% 39% 24% 27% 45%

自転⾞ 96% 84% 71% 50% 48% 38% 36% 23% 15% 20%

バイク 9% 28% 22% 8% 13% 7% 7% 6% 7% 3%

自家⽤⾞ 41% 44% 30% 42% 69% 72% 54% 61% 39% 35%

バス 25% 35% 9% 8% 2% 1% 4% 5% 6% 3%

鉄道 10% 30% 3% 8% 0% 0% 4% 2% 0% 0%
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バス・電⾞の公共交通機関に便利なところとすべきという意⾒は多く⾒受けられますが、アンケートの結果から、実際に利⽤する頻度
は少ないと推測されます。

現図書館を利⽤する際の主な交通⼿段をお聞きしました。（問18）

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 徒歩 25% 8% 15% 25% 13% 15% 17% 17% 13% 28%

2 自転⾞ 41% 56% 27% 25% 10% 8% 17% 15% 12% 13%

3 バイク 9% 2% 3% 2% 3% 3%

4 自家⽤⾞ 12% 5% 1% 25% 42% 56% 38% 36% 28% 18%

5 バス 1% 1% 3%

6 鉄道 0%

現図書館の利⽤者自体が少数ですが、若年層は自転⾞、成人以上は自家⽤⾞という傾向は同じようです。実態としてはバス・鉄
道を利⽤しての来館はほとんどありません。



新図書館建設エリアについて

新しい図書館を利⽤する際の交通⼿段と所要時間をお聞きしました。（問7）

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

徒歩

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

自転⾞
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0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

小学生

中高生

大学生

5分まで 10分まで 15分まで 20分まで 30分まで 60分まで 60分以上

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

小学生

中高生

大学生

5分まで 10分まで 15分まで 20分まで 30分まで 60分まで 60分以上

徒歩で新図書館に来館する人の半数以上が10〜15分圏内を求め
ています。

自転⾞で新図書館に来館する人は全交通⼿段の中でも多く、8割以
上が15分圏内を求めています。



新図書館建設エリアについて

新しい図書館を利⽤する際の交通⼿段と所要時間をお聞きしました。（問7）

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

バイク

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

自家⽤⾞
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0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

小学生

中高生

大学生

5分まで 10分まで 15分まで 20分まで 30分まで 60分まで 60分以上

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

小学生

中高生

大学生

5分まで 10分まで 15分まで 20分まで 30分まで 60分まで 60分以上

バイクで来館される市⺠は少なくほとんどは10分圏内を求めています。 30代以上の主な交通⼿段は自家⽤⾞で10〜15分圏内を求めています。



新図書館建設エリアについて

新しい図書館を利⽤する際の交通⼿段と所要時間をお聞きしました。（問7）

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

バス

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

鉄道
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0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

小学生

中高生

大学生

20代

5分まで 10分まで 15分まで 20分まで 30分まで 60分まで 60分以上

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

小学生

中高生

大学生

20代

5分まで 10分まで 15分まで 20分まで 30分まで 60分まで 60分以上

バスで来館される市⺠は少なく、半数以上は10分圏内を求めていま
す。

鉄道で来館する市⺠も少なく、小中学生は鉄道を使っても新図書館に
⾏く意⾒があるようですが、鉄道利⽤者の代弁をしている可能性もある。



新図書館建設エリアについて

新しい図書館を利⽤する際の交通⼿段と所要時間をお聞きしました。（問7）

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

徒歩

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

自転⾞

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

自家⽤⾞
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0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

小学生

中高生

大学生

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

小学生

中高生

大学生

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

小学生

中高生

大学生

主要な交通⼿段について回答の占有率を分析しました。10~15分程度の距離が概ねの要望であると⾒受けられます。



新図書館の候補地の環境

新図書館の候補地の環境について重要なものについてお聞きしました。（問8）

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

眺望（ながめのよさ） 36% 29% 24% 17% 10% 11% 1% 6% 10% 15%

静寂性（静かさ） 69% 48% 54% 33% 33% 56% 38% 41% 48% 40%

緑や自然環境 51% 23% 19% 33% 13% 17% 25% 18% 28% 15%

スペースにゆとりがある 77% 57% 69% 50% 65% 58% 50% 56% 45% 18%

他の公共施設に近い 17% 13% 13% 33% 19% 11% 15% 26% 21% 25%

駐⾞場が広い 42% 18% 22% 67% 79% 71% 68% 61% 61% 40%

他の利便施設に近い 21% 13% 14% 25% 23% 18% 21% 21% 21% 20%

交通が便利 58% 31% 34% 58% 31% 43% 50% 47% 45% 40%
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全体的に「スペースにゆとりがある」を⽀持する意⾒が多く、候補地の広さを求める意⾒と⾒受けられました。
同様に、成人以上には駐⾞場の広さを求める声が強く、次いで静寂性（静かさ）を求める意⾒となりました。
眺望を求める意⾒は特に成人以上は低い結果となっています。

交通が便利

周辺の道が安全 64% 27% 14% 33% 38% 31% 29% 37% 40% 30%

職場や学校の近く 52% 29% 25% 17% 13% 18% 10% 13% 12% 10%



新図書館の利⽤時間

新図書館を平⽇に利⽤する場合に利⽤しやすい時間をお聞きしました。（問9）

学生は放課後を中心に7時くらいまでが意⾒が多く、高齢者では逆に午前中から午後5時くらいまでの時間帯が利⽤しやすい

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 午前10時以前 3% 9% 10% 0% 15% 11% 13% 14% 9% 15%

2 午前10時から正午 1% 9% 12% 33% 17% 25% 35% 44% 54% 48%

3 正午から午後1時 2% 5% 4% 25% 4% 6% 14% 9% 7% 3%

4 午後1時から午後5時 42% 17% 25% 50% 21% 28% 38% 48% 52% 40%

5 午後5時から午後6時 56% 25% 31% 17% 17% 32% 25% 9% 7% 0%

6 午後6時から午後7時 20% 26% 42% 17% 27% 35% 29% 15% 1% 3%

7 午後7時から午後8時 7% 21% 42% 33% 21% 19% 11% 6% 1% 8%

8 午後8時から午後9時 5% 14% 33% 33% 21% 13% 10% 7% 0% 3%

9 午後9時以降 2% 7% 32% 8% 17% 7% 3% 2% 0% 0%
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学生は放課後を中心に7時くらいまでが意⾒が多く、高齢者では逆に午前中から午後5時くらいまでの時間帯が利⽤しやすい
との意⾒が多く⾒受けられました。

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 10時〜12時 5% 8% 9% 17% 15% 8% 13% 20% 22% 20%

2 12時〜15時 13% 14% 8% 25% 13% 13% 14% 15% 10% 8%

3 15時〜17時 20% 12% 14% 8% 13% 15% 6% 4% 4% 13%

4 時間に関係なく利⽤する 38% 35% 19% 17% 29% 39% 42% 32% 18% 23%

現状の主な図書館利⽤時間帯をお聞きしました。（問19）

現状の利⽤状況でも最も多いのは「時間に関係なく利⽤する」となっており、⾏きたいときに開いていることが満⾜を得れるようです。



新図書館に求める機能・サービス

新図書館にどのような機能やサービスがあればよいかお聞きしました。（問10）
小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 市⺠が交流できるスペース（イベント・展⽰スペース等） 18% 12% 14% 8% 31% 32% 28% 36% 28% 18%

2 自由におしゃべりできるスペース 57% 44% 21% 25% 19% 19% 8% 12% 19% 15%

3 親子で気兼ねなく訪れることができるスペース 32% 15% 12% 17% 46% 49% 28% 36% 18% 18%

4 飲食可能なスペース（自動販売機など） 71% 59% 60% 42% 38% 31% 22% 20% 16% 13%

5 飲食サービス（喫茶・カフェなど） 63% 56% 40% 50% 40% 18% 29% 34% 39% 18%

6 観光の情報が得られる 21% 8% 10% 17% 6% 15% 14% 19% 15% 8%

7 地域・郷土・⾏政の情報が得られる 20% 7% 13% 25% 21% 28% 24% 23% 24% 10%

8 インターネット・Wi-Fiが使える 68% 71% 66% 50% 48% 54% 40% 29% 12% 10%

9 パソコンが使える 63% 52% 39% 67% 46% 39% 38% 32% 12% 15%

10 ｉＰａｄやタブレットなどの貸し出し 56% 28% 21% 17% 6% 11% 10% 6% 9% 5%

11 拡大読書器（文字を拡大する機械） 18% 4% 2% 8% 4% 11% 13% 8% 16% 5%

12 子育てに関する情報が得られる 11% 4% 2% 17% 27% 17% 10% 11% 10% 10%

13 健康に関する情報が得られる 17% 4% 8% 25% 8% 15% 13% 15% 33% 23%
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13 健康に関する情報が得られる 17% 4% 8% 25% 8% 15% 13% 15% 33% 23%

14 産業・企業等の情報が得られる 11% 7% 10% 17% 6% 11% 10% 13% 12% 10%

15 まちのイベント情報が得られる 27% 10% 13% 50% 23% 26% 21% 28% 19% 15%

16 メール配信サービス（新刊本、おすすめ本など） 26% 6% 9% 33% 15% 15% 17% 11% 3% 5%

17 グループで議論・学習等ができるスペース 25% 13% 34% 8% 21% 21% 11% 15% 9% 8%

18 利⽤者自⾝で資料の貸出・返却ができる 22% 8% 0% 8% 15% 15% 8% 12% 18% 8%

19 新聞・雑誌を豊富にする 23% 12% 1% 42% 31% 21% 21% 16% 15% 20%

20 就職・起業等の情報が得られる 14% 11% 26% 17% 17% 11% 8% 5% 6% 3%

21 個人で勉強・調査などができるスペース 51% 33% 67% 58% 48% 44% 47% 35% 16% 15%

22 豊富な蔵書数 33% 19% 33% 33% 40% 33% 40% 45% 39% 28%

23 インターネットによる本の予約 42% 23% 34% 17% 29% 39% 29% 16% 10% 3%

24 電子書籍の取り扱いがある 25% 13% 1% 8% 8% 10% 7% 7% 6% 5%

25 貸し出し履歴が確認できる 33% 15% 0% 25% 10% 14% 10% 11% 7% 8%

26 放送大学が利⽤できる設備 8% 0% 9% 0% 6% 11% 10% 6% 3% 5%

27 資料配送サービス 18% 5% 8% 0% 4% 11% 3% 2% 4% 5%

28 レファレンスサービス（調べものに関するお⼿伝い）の充実 15% 3% 10% 8% 6% 17% 18% 18% 12% 5%

29 特にない 10% 2% 3% 0% 2% 4% 4% 8% 6% 3%



新図書館に求める内部環境

新図書館に求める内部環境についてお聞きしました。（問11）

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 静かさ 61% 48% 62% 58% 42% 51% 49% 54% 55% 50%

2 清潔さ 65% 55% 67% 100% 52% 64% 61% 51% 48% 45%

3 気持ちよさ 62% 33% 42% 42% 31% 36% 44% 28% 30% 30%

4 明るさ 68% 41% 36% 58% 56% 49% 54% 57% 54% 45%

5 落ち着き 68% 49% 55% 50% 44% 54% 54% 52% 40% 23%

6 にぎやかさ 12% 8% 3% 8% 2% 0% 0% 0% 0% 5%

7 あたたかさ 34% 17% 18% 50% 21% 22% 14% 17% 24% 5%

8 先進性 24% 10% 23% 0% 13% 14% 6% 6% 1% 10%

9 木を使った内装 62% 39% 25% 33% 33% 21% 29% 32% 39% 18%
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10 おしゃべりができる 49% 39% 18% 25% 6% 7% 3% 5% 12% 10%



新図書館に充実させるべき書籍・資料

新図書館に充実させるべき書籍・資料についてお聞きしました。（問12）

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 事典や辞書 36% 20% 20% 17% 23% 24% 11% 13% 25% 18%

2 パソコンやインターネットなどのIT情報 31% 34% 49% 25% 21% 31% 18% 22% 9% 3%

3 仕事や事業経営など 14% 13% 18% 8% 19% 22% 10% 8% 13% 0%

4 就職や起業に役⽴つもの 21% 22% 29% 17% 23% 26% 24% 12% 10% 3%

5 子育てに役⽴つもの 19% 6% 5% 25% 40% 33% 24% 24% 12% 8%

6 歴史や地理について 44% 18% 14% 17% 27% 22% 29% 32% 30% 18%

7 農業・林業 23% 8% 10% 8% 21% 17% 15% 15% 15% 3%

8 料理 50% 24% 21% 42% 42% 24% 18% 20% 19% 20%

9 趣味 44% 29% 29% 25% 46% 36% 36% 42% 36% 33%

10 子どもや学生の宿題や自由研究に役⽴つもの 76% 30% 31% 25% 48% 46% 39% 29% 13% 18%

11 健康 27% 10% 14% 33% 21% 38% 28% 31% 46% 28%
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11 健康 27% 10% 14% 33% 21% 38% 28% 31% 46% 28%

12 介護 14% 6% 4% 8% 21% 21% 24% 15% 21% 15%

13 美術 22% 11% 9% 8% 29% 19% 28% 11% 4% 13%

14 音楽 44% 20% 15% 25% 27% 14% 15% 6% 3% 3%

15 政治や⾏政 18% 11% 10% 0% 19% 18% 10% 12% 12% 13%

16 時事問題 21% 5% 20% 8% 17% 22% 10% 12% 10% 8%

17 小説やエッセイなどの文学 33% 34% 31% 42% 31% 39% 43% 42% 33% 20%

18 自然やアウトドア 28% 12% 13% 25% 25% 18% 17% 19% 6% 3%

19 香美市の郷土資料 18% 9% 14% 33% 38% 35% 42% 32% 36% 28%

20 スポーツ関連 41% 18% 13% 8% 4% 18% 8% 7% 3% 3%

21 語学 22% 10% 17% 17% 25% 15% 8% 8% 4% 5%

22 自然科学・工学 29% 9% 28% 0% 19% 18% 15% 13% 7% 3%

23 香美市ゆかりのマンガ 38% 15% 12% 17% 15% 21% 25% 15% 6% 3%



新図書館でのボランティア活動について

新図書館でのボランティア活動への参加の興味をお聞きしました。（問13）

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 絵本のよみきかせ 15% 10% 18% 8% 17% 18% 18% 15% 7% 8%

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 参加してみたい 36% 18% 41% 33% 31% 28% 29% 36% 18% 8%

2 参加したくない 13% 27% 24% 8% 21% 13% 14% 15% 22% 30%

3 わからない 49% 49% 35% 58% 40% 54% 53% 39% 46% 25%

どのようなボランティア活動に興味があるかお聞きしました。（問14）
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1 絵本のよみきかせ 15% 10% 18% 8% 17% 18% 18% 15% 7% 8%

2 書架の整理 13% 18% 27% 33% 17% 18% 11% 15% 16% 0%

3 カウンター業務 29% 15% 25% 17% 10% 15% 6% 5% 3% 0%

4 本のコーティング 25% 14% 12% 17% 15% 8% 8% 11% 4% 0%

5 イベントの企画・実⾏ 18% 9% 17% 19% 8% 4% 10% 4% 0%

6 対面朗読ボランティア 3% 2% 5% 6% 6% 7% 0%

7 選書 18% 19% 10% 25% 8% 13% 14% 2% 4% 0%

8 郷土史編纂 2% 1% 3% 8% 10% 0% 1% 3% 0% 0%

9 清掃・草刈り等 17% 13% 16% 17% 15% 10% 3% 11% 3% 3%



現図書館の利⽤について

市⽴図書館の利⽤経験をお聞きしました。（問15）

よく利⽤する図書館をお聞きしました。（問16）

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 利⽤したことがある 72% 65% 39% 67% 67% 76% 72% 63% 52% 55%

2 利⽤したことがない 25% 30% 61% 33% 27% 19% 26% 30% 45% 33%

土佐山田 香北 物部

土佐山田 543 3 9 555

香北 18 69 87

27

よく利⽤する館

合計

お住い
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物部 3 3 21 27

合計 564 75 30 669

お住い

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 ほぼ毎⽇ 3% 1% 6% 8% 4% 3% 1% 1% 3%

2 週に１〜２回 9% 3% 3% 17% 4% 6% 7% 8% 9% 3%

3 月に２〜３回 16% 4% 5% 15% 14% 11% 15% 9% 20%

4 月に１回程度 8% 5% 4% 8% 6% 22% 8% 8% 6% 8%

5 年に数回程度 27% 26% 9% 8% 15% 18% 18% 14% 15% 10%

6 今は利⽤していない 14% 33% 22% 33% 23% 15% 29% 24% 13% 18%

利⽤する頻度をお聞きしました。（問17）



現図書館の利⽤について

利⽤する頻度をお聞きしました。（問17）各館別

土佐山田本館 小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 ほぼ毎⽇ 0% 5% 8% 2% 1% 1% 1% 3%

2 週に１〜２回 2% 3% 8% 4% 6% 6% 7% 9% 3%

3 月に２〜３回 13% 2% 5% 15% 10% 8% 15% 9% 15%

4 月に１回程度 7% 3% 4% 8% 4% 19% 8% 6% 4% 8%

5 年に数回程度 22% 18% 8% 8% 13% 17% 15% 10% 13% 8%

6 今は利⽤していない 10% 22% 18% 33% 23% 13% 22% 16% 7% 10%

香北分館 小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 ほぼ毎⽇ 0% 1% 2% 3%

2 週に１〜２回 3% 1% 1% 1% 1%
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3 月に２〜３回 2% 1% 4% 1% 1% 3%

4 月に１回程度 1% 1% 2% 3% 1%

5 年に数回程度 2% 4% 1% 1% 2% 1% 3%

6 今は利⽤していない 2% 2% 3% 3% 3% 3% 3%

物部分館 小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 ほぼ毎⽇

2 週に１〜２回 0% 8%

3 月に２〜３回 1% 1%

4 月に１回程度 2%

5 年に数回程度 2% 2% 2% 1% 1%

6 今は利⽤していない 1% 1% 1% 1% 1%



現図書館の利⽤について

主な交通⼿段をお聞きしました。（問18）

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 徒歩 25% 8% 15% 25% 13% 15% 17% 17% 13% 28%

2 自転⾞ 41% 56% 27% 25% 10% 8% 17% 15% 12% 13%

3 バイク 9% 2% 3% 2% 3% 3%

4 自家⽤⾞ 12% 5% 1% 25% 42% 56% 38% 36% 28% 18%

5 バス 1% 1% 3%

6 鉄道 0%

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

主な利⽤時間帯をお聞きしました。（問19）
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1 10時〜12時 5% 8% 9% 17% 15% 8% 13% 20% 22% 20%

2 12時〜15時 13% 14% 8% 25% 13% 13% 14% 15% 10% 8%

3 15時〜17時 20% 12% 14% 8% 13% 15% 6% 4% 4% 13%

4 時間に関係なく利⽤する 38% 35% 19% 17% 29% 39% 42% 32% 18% 23%

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 平⽇ 9% 2% 14% 42% 23% 22% 28% 33% 27% 33%

2 休⽇（土・⽇・祝⽇） 51% 49% 20% 8% 23% 31% 18% 11% 3% 3%

3 土曜⽇のみ 1% 3% 1% 1% 3%

4 ⽇曜⽇のみ 1% 1% 2% 2% 3% 1%

5 曜⽇に関係なく利⽤する 18% 17% 8% 17% 23% 22% 22% 26% 24% 28%

主な利⽤曜⽇をお聞きしました。（問21）



現図書館の利⽤について

主な利⽤目的をお聞きしました。（問20）

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 図書・雑誌を借りる 45% 31% 21% 25% 63% 67% 56% 52% 40% 33%

2 読書をする 55% 35% 17% 25% 15% 18% 15% 21% 19% 23%

3 新聞・雑誌の閲覧 6% 2% 4% 8% 10% 13% 8% 12% 16% 25%

4 資料のコピー 1% 2% 3% 6% 3% 3% 3% 5%

5 CD・DVDを借りる 5% 6% 2% 1% 1% 1% 1%

6 勉強・学習室としての利⽤ 33% 29% 19% 17% 14% 10% 4% 3%

7 パソコン利⽤ 9% 5% 1% 2% 1% 2%

8 インターネット利⽤ 10% 5% 2% 8% 3% 2%

9 大活字図書（大きい文字の本）、1% 1% 1% 3%

10 読み聞かせ会 4% 0% 1% 3% 3% 3% 1% 3%
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10 読み聞かせ会 4% 0% 1% 3% 3% 3% 1% 3%

11 郷土資料の検索 2% 1% 1% 6% 3% 7% 5% 1% 8%

12 書籍の取り寄せ 4% 3% 1% 2% 7% 4% 4% 1% 3%

13 レファレンスサービスの利⽤（調べものに対するお⼿伝い） 1% 0% 1% 1%

14 団体利⽤ 2% 2% 1% 1%

15 会議室等の施設利⽤ 0% 1% 4% 1% 1% 1% 3%

16 イベント等への参加 7% 1% 1% 6% 4% 1% 3% 1%

17 講座・学習会への参加 2% 1% 2% 1% 3% 1% 3%



小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 30分以内 24% 18% 13% 17% 27% 35% 29% 27% 21% 13%

2 １時間以内 28% 22% 8% 42% 23% 29% 31% 26% 19% 38%

3 １〜２時間 19% 21% 12% 17% 17% 7% 7% 19% 10% 8%

4 ２時間〜半⽇ 5% 6% 12% 2% 4% 1% 1% 4% 3%

5 半⽇以上 1% 1% 2% 2% 1% 3%

現図書館の利⽤について

図書館を利⽤するときの滞在時間をお聞きしました。（問22）

図書館を利⽤されない理由をお聞きしました。（問23）

小学生 中高生 大学生 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上

1 遠い、アクセスが不便 11% 18% 17% 8% 10% 7% 6% 4% 4% 5%

2 時間がない 42% 48% 21% 8% 29% 17% 32% 17% 9% 8%
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2 時間がない

3 図書館があることを知らなかった 5% 7% 20% 8% 2% 3% 1% 1% 1% 5%

4 本や雑誌は自分で買う 16% 17% 4% 25% 4% 6% 21% 23% 21% 15%

5 利⽤したい資料（本や雑誌）がない 8% 13% 14% 17% 15% 11% 10% 10% 3% 3%

6 本の返却が面倒 10% 17% 3% 17% 17% 10% 13% 4% 3% 5%

7 インターネットで知りたい情報を得られる 6% 8% 6% 8% 4% 6% 6% 7% 1% 3%

8 他の図書室で満⾜している 7% 4% 14% 4% 3% 1% 2% 1% 3%

9 利⽤の仕方がわからない 6% 4% 5% 8% 2% 4% 3% 3% 3%

10 本を読まない 11% 14% 7% 8% 2% 3% 3% 8% 6% 8%

11 外出が困難 4% 4% 1% 8% 2% 1% 2% 6% 15%

12 図書館にどんなサービスがあるか知らない 4% 3% 6% 17% 6% 3% 8% 2% 10% 10%

13 開館⽇・開館時間に利⽤できない 3% 7% 14% 8% 13% 14% 14% 7% 3%

14 駐⾞場が狭い 3% 4% 6% 8% 21% 14% 22% 14% 13% 5%

15 蔵書数が少ない 4% 4% 14% 8% 8% 8% 3% 3% 3%

16 その他 2% 3% 6% 17% 1% 7% 1%



自由記載 問8 20歳代 大学生・専門学校HP
施設の電子化。リクエスト・予約など様々なことが電子化されると非常に利
⽤しやすい。

男性 土佐山田地区

問8 20歳未満 高校生
学校には図書室があるので、学校周辺よりも他の公共施設に近いほうがい
いと思う。

⼥性 土佐山田地区

問8 20歳未満 高校生 大衆向けからマニアックなものまで、たくさんの本を置いてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問8 20歳未満 高校生 勉強できる場所がある。 ⼥性 土佐山田地区

問8 20歳未満 高校生 本の量が多いこと。 ⼥性 土佐山田地区

問8 20歳未満 小学生 １６８２番地の県住の近くがいいな〜と思います。 男性 土佐山田地区

問8 20歳未満 小学生 お店があまりないところ ⼥性 土佐山田地区

問8 20歳未満 小学生 パソコンで好きな本を検索して、どこにあるか調べられる 男性 土佐山田地区

問8 20歳未満 小学生 安全な所（事故が少ない） 男性 土佐山田地区

問8 20歳未満 小学生 子どものいる⺟親やその人にあった部屋をかまえてほしい ⼥性 土佐山田地区

問8 20歳未満 小学生 内装に木をたくさん使ってほしい ⼥性 土佐山田地区

問8 20歳未満 小学生 内装に木をたくさん使ってほしい 男性 土佐山田地区

問8 20歳未満 中学生 アニメの本がそろっている。 ⼥性 土佐山田地区

問8 20歳未満 中学生 ご自由に。 男性 土佐山田地区

問8 20歳未満 中学生 屋根のある駐輪場がほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問8 20歳未満 中学生 明るい。 ⼥性 土佐山田地区

問8 30歳代 家事専業 近くにスーパー等あれば⾞を置いて買い物もできるので便利になると思う。 ⼥性 土佐山田地区
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問8 30歳代 家事専業 近くにスーパー等あれば⾞を置いて買い物もできるので便利になると思う。 ⼥性 土佐山田地区

問8 30歳代 家事専業 出入り口は通りに面していないほうが良い。 ⼥性 土佐山田地区

問8 30歳代 家事専業
地元の図書館は公園の近くにあるので、公園に来るのと同じ感覚で図書館
に親しんでほしい。

⼥性 土佐山田地区

問8 30歳代 家事専業 駐⾞場は広くとってもらいたい。 ⼥性 土佐山田地区

問8 30歳代 会社員 アクセスのしやすさ。 ⼥性 土佐山田地区

問8 30歳代 会社員 自習できる環境が整っているかどうか。 男性 土佐山田地区

問8 30歳代 公務員・団体職員
大学には⽴派な図書館があるので、高校生くらいまでが特に利⽤しやすい場
所にあるべき。

⼥性 土佐山田地区

問8 30歳代 農林業
図書館の利⽤前後に子どもが遊びに出られるような広い庭のような空間があ
ると嬉しい。

⼥性 香北地区

問8 40歳代 パート・アルバイト、派遣など 学校・保育園の近く ⼥性 土佐山田地区

問8 40歳代 パート・アルバイト、派遣など
公園と図書館が近ければ活気があるので秦山公園の近くが良い。あとはバ
スが通ればいい。

⼥性 土佐山田地区

問8 40歳代 パート・アルバイト、派遣など 公共交通機関を利⽤できる。 ⼥性 土佐山田地区

問8 40歳代 パート・アルバイト、派遣など
香北分館も古い。アンパンマン広場近くに設置してはどうか。利⽤範囲が広
がると思う。

⼥性 土佐山田地区

問8 40歳代 パート・アルバイト、派遣など 今の図書館の場所がとてもいいと思います。 ⼥性 土佐山田地区

問8 40歳代 パート・アルバイト、派遣など 市役所の近くで、⾦融機関等に近く ⼥性 土佐山田地区



自由記載 問8 40歳代 パート・アルバイト、派遣など ⾞の出入りがしやすい、⾒通しの良いところ。 ⼥性 土佐山田地区

問8 40歳代 家事専業 種類が多いと利⽤客も増えると思う。 ⼥性 土佐山田地区

問8 40歳代 会社員
いろいろな施設が山田地区に集中していて他の地区はとても不便になったの
で少し考えて。

⼥性 香北地区

問8 40歳代 会社員 大栃高校を利⽤すべき。 男性 物部地区

問8 40歳代 会社員 本の数が少ないのでもっと増やしてほしい。政治の本は要らない。 男性 香北地区

問8 50歳代 パート・アルバイト、派遣など ⽴ち寄りやすい場所が良い。 ⼥性 土佐山田地区

問8 50歳代 家事専業
自由な時間が取れない為、銀⾏・市役所・公共施設に近ければ⾜を運ぶ
機会が増えて嬉しい。

⼥性 土佐山田地区

問8 50歳代 会社員
環境の良い場所を望むのも理解できるが、利便性を最優先に考えてほし
い。

男性 土佐山田地区

問8 50歳代 自営業
郊外に建てても利⽤者は少ない。住⺠のアクセスが良くなる事が町のにぎわ
いにつながる。

男性 土佐山田地区

問8 50歳代 自営業
香北に近い場所ならにぎやかになってスーパーもできる。アンパンマンミュージア
ムの近くがいい。

⼥性 土佐山田地区

問8 50歳代 無職
遠いところへは⾏かないと思う。山田の中心部（現在地またはその近辺）
がベスト。

男性 土佐山田地区

問8 50歳代 無職 障害者も利⽤しやすいゆとりや高さがあればよい。 ⼥性 土佐山田地区

問8 60歳代 パート・アルバイト、派遣など 事故のないエリア。 男性 土佐山田地区

問8 60歳代 公務員・団体職員 商店街の活性化につなげることができると良い。 ⼥性 土佐山田地区

問8 60歳代 自営業
幹線道路沿いに早い時間に閉業する従来型の役所施設を置くことは地域
の発展を阻害する要因になるおそれがあるのではないか。

男性 土佐山田地区

香北・物部からも交通の便利が良い場所。となりのスペースで飲食できれば
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問8 60歳代 自営業
香北・物部からも交通の便利が良い場所。となりのスペースで飲食できれば
最高。

男性 土佐山田地区

問8 60歳代 自営業
場所は今のところでも便利で良いが、高齢者でも安全に駐⾞できるスペース
を確保してほしい。

⼥性 土佐山田地区

問8 60歳代 大学生・専門学校生 香北・物部の住⺠も利⽤しやすい場所。 ⼥性 土佐山田地区

問8 60歳代 無職 既にある施設の再利⽤でもいいのでは。新しい建物でなくてもよい。 ⼥性 土佐山田地区

問8 60歳代 無職
今は他図書館の本も取ってもらえるのでとても助かっている。距離が遠くなら
ないことだけが願い。

⼥性 土佐山田地区

問8 60歳代 無職 子ども連れでも安心して⾏ける場所。 ⼥性 土佐山田地区

問8 60歳代 無職
図書館利⽤者の年齢、地域、交通⼿段などあらゆる角度からデータを集め
分析し場所を決めたら。

⼥性 土佐山田地区

問8 60歳代 無職
生涯を通して図書館を利⽤する人になるためには、保・幼・小・中との連携が
大事なので、学校から歩いていける距離に建てるのが望ましい。

⼥性 土佐山田地区

問8 70歳代 大学生・専門学校生

衰退する商店街の活性化も含め本市の表玄関であるＪＲ・プラザ八王子・
山田高校・市役所・小学校・公⺠館等、人の交流拠点となりうる場所に建
設すべきである。

男性 土佐山田地区

問8 80歳以上 家事専業 娘に頼む。 ⼥性 土佐山田地区

問8 80歳以上 無職
外出時の⾏先は病院・銀⾏が多く、帰りに図書館に寄って本を読むのが楽
しみ。

⼥性 土佐山田地区

問8 80歳以上 無職 出入しやすい駐⾞場にする。 ⼥性 土佐山田地区

問8 80歳以上 無職 小中学生の自転⾞利⽤が多いと感じる。駐輪場を設けては。 男性 土佐山田地区



自由記載
問10 20歳代 大学生・専門学校HP 「豊富な蔵書数」を特に望む。 男性 香北地区

問10 20歳未満 高校生 もっとスムーズに貸し出しができるようにしてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問10 20歳未満 高校生 静かなところで一人黙々と勉強ができ、飲み物などＯＫなところ。 男性 土佐山田地区

問10 20歳未満 高校生 勉強ができるスペースがあるといい。 ⼥性 土佐山田地区

問10 20歳未満 小学生 ジャニーズの雑誌がほしい ⼥性 土佐山田地区

問10 20歳未満 小学生 テレビスペース 男性 土佐山田地区

問10 20歳未満 小学生 マンガをおいてほしい ⼥性 土佐山田地区

問10 20歳未満 小学生 小学生が読みたい⻘い⿃文庫の本をたくさんいれてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問10 20歳未満 小学生 要望に答えてくれる。 男性 土佐山田地区

問10 20歳未満 中学生
市役所などで得られる情報ではなく、図書館ならではのサービスを取り入れて
ほしい。

⼥性 香北地区

問10 20歳未満 中学生 貸し出しを延⻑できたり、その延⻑を遠距離からしたい。 男性 土佐山田地区

問10 20歳未満 中学生 読みたい本を注文できたり、買えると嬉しい。 男性 土佐山田地区

問10 20歳未満 中学生 売店、マックなど。 男性 土佐山田地区

問10 20歳未満 中学生 勉強ができるスペースがあるといい。 男性 香北地区

問10 30歳代 家事専業 バリアフリーであること。トイレも多機能で、オムツ交換が可能であること。 ⼥性 土佐山田地区

問10 30歳代 家事専業
小学生がWi-Fi目当てで飲食スペースを占領し迷惑したので、インターネット
やWi-Fiは不要。

⼥性 土佐山田地区
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問10 30歳代 家事専業
図書館だけつくるのではなく、食事ができたり買い物ができたり子どもが遊べた
り、様々な設備のある図書館にしたら人も多く集まると思う。

⼥性 土佐山田地区

問10 30歳代 家事専業
道の駅など野菜の直販所なども取り入れて、町外の人を呼べる場所にでき
ればと思う。

⼥性 土佐山田地区

問10 30歳代 会社員 リラックスして読書できるスペース。 ⼥性 土佐山田地区

問10 30歳代 会社員 不審者が入れないようにガードのある施設。 ⼥性 土佐山田地区

問10 30歳代 公務員・団体職員

３階建て。１階は子ども⽤の本中心で午後５時閉室。２階は高校生以
上の本中心で午後８時閉室。３階は自習室、ＰＣスペースで午後10時
閉室。夜遅くまで開館なら警察の⾒回り重点区域にしてもらう。

⼥性 土佐山田地区

問10 30歳代 公務員・団体職員
大人も子どももゆっくりできるスペース希望。読み聞かせがしやすいスペース作
りなど。

⼥性 土佐山田地区

問10 30歳代 農林業
「子どもの遊び場」といっても遊具やおもちゃはなくてよい。２畳ほどのプレイス
ペースがあると助かる。

⼥性 香北地区

問10 30歳代 農林業
お⾦と人⼿のかかるサービスより、ウッドデッキに椅子を置いたり、ロビー的なも
のがあるだけでよい。

⼥性 香北地区

問10 40歳代 パート・アルバイト、派遣など 視聴覚スペース。 ⼥性 土佐山田地区

問10 40歳代 家事専業 コンセントが使える。 ⼥性 香北地区

問10 40歳代 家事専業 返却期限の延⻑をメールなどからもできるようにしてほしい。 ⼥性 香北地区



自由記載

問10 40歳代 公務員・団体職員 図書館の基本機能をまずしっかりさせてほしい。 男性 香北地区

問10 40歳代 公務員・団体職員 夜９時頃まで利⽤できるといい。 ⼥性 土佐山田地区

問10 50歳代 家事専業 移動図書館があれば最高に嬉しい。 ⼥性 土佐山田地区

問10 50歳代 会社員 リラックスできるスペースとソファなどの充実。 男性 土佐山田地区

問10 50歳代 自営業 音楽ＣＤの貸し出しがあるとよい。 男性 土佐山田地区

問10 50歳代 無職
ＤＶＤやＣＤの種類を増やして貸し出してほしい。小さい部屋が予約で
き、無料で使えたら嬉しい。

男性 土佐山田地区

問10 60歳代 パート・アルバイト、派遣など 一度⾏ったらまた⾏きたくなる新図書館。 男性 土佐山田地区

問10 60歳代 パート・アルバイト、派遣など
欲を言えばいろんなサービスや機能があったらいいかもしれないが、一番は蔵
書数では？

⼥性 土佐山田地区

問10 60歳代 家事専業 ＣＤ等の貸し出し。 ⼥性 土佐山田地区

問10 60歳代 会社員 現在の図書館は本が少ない。本を増やす工夫が必要。 男性 土佐山田地区

問10 60歳代 会社員 市⺠がちょっと集まって会議ができるスペースがあるといい。 男性 土佐山田地区

問10 60歳代 自営業
飲食スペースができると、そうでないスペースにまで持ち込む可能性あり。館
内は飲食禁止とすべき。

⼥性 土佐山田地区

問10 60歳代 自営業 映画が上映できるホールを併設してほしいが無謀な要望だろうか。 男性 土佐山田地区
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問10 60歳代 自営業
対面朗読ボランティアというような活動があれば、定期的に従事したいので呼
びかけてほしい。

男性 土佐山田地区

問10 60歳代 大学生・専門学校生 仕事終わりに寄れるよう、夕方も開館していればありがたい。 ⼥性 香北地区

問10 60歳代 農林業 静かさを求める。学生とわけてほしい。 男性 土佐山田地区

問10 60歳代 無職 音楽など音の出る ⼥性 土佐山田地区

問10 60歳代 無職 簡単な飲食ができたらいい。 ⼥性 土佐山田地区

問10 60歳代 無職 項目によっては多少実費が伴ってもよいと思う。 ⼥性 土佐山田地区

問10 70歳代 農林業 ＢＧＭが流れ寛げるソファ風の椅子で読めるコーナー。 男性 土佐山田地区

問10 70歳代 農林業 ⽼眼向けの活字の大きな単⾏本。 男性 土佐山田地区

問10 70歳代 無職 開館時間を１０：００〜１８：００までにしてほしい。 男性 土佐山田地区

問10 70歳代 無職 自分でコピーして後で精算できるのが嬉しい。 男性 土佐山田地区

問10 70歳代 無職 図書館は静かに読書できるのが基本と思います。 ⼥性 土佐山田地区

問10 80歳以上 無職 2階以上は高齢者が上がりやすいように配慮する。 ⼥性 土佐山田地区

問10 80歳以上 無職 外国の文豪の作品がないのはなぜか。 男性 土佐山田地区

問10 80歳以上 無職 新刊（好評）購入数を増やす。 ⼥性 土佐山田地区

問10 80歳以上 無職 庭のベンチで読書できる。 ⼥性 土佐山田地区



自由記載 問11 20歳未満 高校生 さりげないアンティークな内装。 ⼥性 土佐山田地区

問11 20歳未満 小学生
①静かさと⑥にぎやかさのスペースを分けるといいと思います。⑨の木を使うは
和風だと思うので⑨と洋風を分けたスペースと両方あるスペースがあるといい
と思う。

男性 土佐山田地区

問11 20歳未満 小学生 ⑨の場合は高知県の木を使えば良いと思う。 男性 香北地区

問11 20歳未満 小学生 カフェスペースに本を少し置く。 男性 土佐山田地区

問11 20歳未満 中学生 おしゃべりスペースと本を読むスペースは分けてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問11 20歳未満 中学生 ヒノキが使われている。香美市のものが使われている。 ⼥性 土佐山田地区

問11 30歳代 家事専業 子ども同士で話しながら宿題ができるスペースがあればいい。 ⼥性 土佐山田地区

問11 30歳代 家事専業
幼児が使⽤するスペースはにぎやかになってしまうのでフロアが別とか他と区
切るようにしてほしい。

⼥性 土佐山田地区

問11 30歳代 公務員・団体職員 ヨーロッパの大学図書館のようなインテリア希望。 男性 土佐山田地区

問11 30歳代 公務員・団体職員 高知県産の木をたくさん使った空間になればステキ。 ⼥性 土佐山田地区

問11 30歳代 農林業
本を楽しむ空間（＝本来の目的は静かに本を探し読む）と、会話ができる
空間（＝あれば嬉しいが、うるさい図書館は苦痛）は分けるとよい。

⼥性 香北地区

問11 40歳代 パート・アルバイト、派遣など すべてにゆとりがほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問11 40歳代 パート・アルバイト、派遣など
香美市の木を使って田舎らしさを出したゆったりとした落ち着いたデザインが
良い。

⼥性 土佐山田地区

問11 40歳代 パート・アルバイト、派遣など ⼥子トイレは広く、化粧スペースなどもあると嬉しい。 ⼥性 土佐山田地区
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問11 40歳代 パート・アルバイト、派遣など ⼥子トイレは広く、化粧スペースなどもあると嬉しい。 ⼥性 土佐山田地区

問11 40歳代 パート・アルバイト、派遣など 木を使った癒される空間を望む。 ⼥性 土佐山田地区

問11 40歳代 家事専業 椅子の座り心地がよいものを希望。クッションや座布団がほしい。 ⼥性 香北地区

問11 40歳代 家事専業
風にあたりながら本を読めるスペースがあると楽しい。くつろげる音楽が流れて
いるとリラックスできる。

⼥性 香北地区

問11 50歳代 会社員
一人ひとりが周囲を気にせず利⽤できるよう簡単な仕切り（目隠し）がある
スペースの配置を希望。

男性 土佐山田地区

問11 60歳代 パート・アルバイト、派遣など
調べものや勉強をするスペースと本を読みながら話してもいいスペースを分け
れば気兼ねなく使える。

⼥性 土佐山田地区

問11 60歳代 自営業
「にぎやかさ」「おしゃべりができる」は不要。特に「おしゃべり」は限られたスペー
スで。

⼥性 土佐山田地区

問11 60歳代 自営業 コーヒーやお茶を飲みながら新聞や雑誌を閲覧できる場所を設けてほしい。 男性 土佐山田地区

問11 60歳代 自営業 一部、空が⾒えるような、天井に開閉を。 男性 香北地区

問11 60歳代 自営業
全体的に明るすぎず、個室がありそれぞれにライトがあって、⻑時間読書でき
る落ち着いた空間。

⼥性 土佐山田地区

問11 60歳代 大学生・専門学校生
図書館は静かに本を読む場所。おしゃべりするスペースを作るなら区切る工
夫が必要。

⼥性 香北地区

問11 60歳代 農林業 図書館ににぎやかさやおしゃべりを求めることが理解できない。 男性 土佐山田地区



自由記載
問11 60歳代 無職

⾒通しがよく、圧迫感がない空間にしてほしい。（書棚の高さや位置に気を
つけて）

⼥性 土佐山田地区

問11 60歳代 無職
斬新なデザインは使いにくさや図書資料への配慮に⽋けるものが⾒受けられ
がち。

⼥性 土佐山田地区

問11 60歳代 無職
児童コーナーのロッカーを作るなら、子どもの⾝⻑やランドセルの大きさ、荷物
の量など、実際に学校に⾏って調べるなど、きめ細かな配慮が必要。

⼥性 土佐山田地区

問11 60歳代 無職 弱者の方にもやさしい環境＝入館しやすく利⽤できる。 ⼥性 香北地区

問11 60歳代 無職 図書館の機能や大事なことがよくわかっている人を設計士に選んでほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問11 60歳代 無職
目に優しい⾊彩、移動のしやすさ、書架の取りやすさ、床が滑らない、音がし
づらい、反響音がない。

⼥性 土佐山田地区

問11 70歳代 大学生・専門学校生 本県の木を使った内装にすれば、落ち着いた環境になるのではないか。 男性 土佐山田地区

問12 20歳未満 高校生 マンガ、普通のマンガ。 ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 高校生 ライトノベル。 ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生 ふつうのマンガと絵本をおくと子ども連れの人が増えると思う。 男性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生 マンガ 男性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生
マンガ（バギやせんたいもの、ウルトラマン、かめんライダーやしんげきの巨人な
ど）

男性 土佐山田地区
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ど）
問12 20歳未満 小学生 まんが(少⼥)、ざっし→ニコラ、ニコプチなど ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生 まんが(少年まんが、少⼥まんが、地方まんが、はば広く) 男性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生 マンガほしいです。 ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生 マンガ類 男性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生 角川つばさ文庫の本や子ども(小学生)が楽しめる本があるといいと思う。 ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生 小学生や中学生が読める小説、少年少⼥マンガ、雑誌 ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生 少⼥・少年マンガと恋愛マンガをおいてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生 少⼥マンガ ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生 少⼥マンガをいっぱい置いてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生 伝記 ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 小学生 恋愛まんが 男性 土佐山田地区

問12 20歳未満 中学生 アニメのマンガ。 男性 土佐山田地区

問12 20歳未満 中学生 シャーロックホームズ。犯罪心理学について。 男性 土佐山田地区

問12 20歳未満 中学生 マンガ 男性 香北地区

問12 20歳未満 中学生 マンガ。 男性 土佐山田地区

問12 20歳未満 中学生 ライトノベル。 ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 中学生 子どもが気軽に利⽤できる。 ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 中学生 子ども⽤の絵本。 ⼥性 土佐山田地区



自由記載 問12 20歳未満 中学生 貸し出し可能な少⼥・少年マンガ ⼥性 土佐山田地区

問12 20歳未満 中学生 売れているマンガ。 男性 土佐山田地区

問12 30歳代 家事専業 「カムイ伝」を全巻置いてほしい。⽇本の歴史の勉強になる。 ⼥性 香北地区

問12 30歳代 家事専業 ファッション誌、新聞。 ⼥性 土佐山田地区

問12 30歳代 会社員
世界に目を向けられるような学術誌の取り揃え。郷土のことをもっと知っても
らえるよう充実。

男性 土佐山田地区

問12 30歳代 会社員 ⽼人だけに利益のある施設にしないでほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問12 30歳代 公務員・団体職員
外国語の書籍や新聞。外国語の新聞は１週間貸出可能等。外国籍の方
も外国語学習者も便利。

⼥性 土佐山田地区

問12 30歳代 農林業 雑誌、⽇経○○、暮らし上⼿シリーズ、ファッション雑誌、など。 ⼥性 香北地区

問12 40歳代 家事専業 ラジオ語学のテキストを電子書籍または本で借りられると嬉しい。 ⼥性 香北地区

問12 40歳代 家事専業 旅⾏⽤ガイドブック（⽇本・海外）、るるぶ、まっぷる等 ⼥性 香北地区

問12 40歳代 公務員・団体職員
自⼰啓発的な内容の本や今昔活躍された方の自叙伝等も、中高生に良
書となるのでは。

⼥性 土佐山田地区

問12 40歳代 公務員・団体職員 専門書の充実（県図書、工科大図書館と蔵書やデータの共有） 男性 香北地区

問12 40歳代 公務員・団体職員 本屋の新刊コーナーにあるような本があるといいと思う。 ⼥性 土佐山田地区

問12 40歳代 公務員・団体職員 旅⾏（るるぶ等） ⼥性 土佐山田地区

問12 40歳代 大学生・専門学校生 医学関係。 男性 土佐山田地区

問12 50歳代 パート・アルバイト、派遣など 哲学、心理学、宇宙、外国文学。 ⼥性 土佐山田地区
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問12 50歳代 会社員
香美市ゆかりの著者のありとあらゆるジャンルの本および香美市の事が紹介
されたり香美市ゆかりの人が紹介された記事が載った本や雑誌、新聞記
事。

男性 土佐山田地区

問12 50歳代 無職 教育に関連するものを充実してほしい。 男性 土佐山田地区

問12 60歳代 パート・アルバイト、派遣など バランスよく充実させてほしい。その時々でマイブームもかわるので。 ⼥性 土佐山田地区

問12 60歳代 家事専業 旅⾏、ガイドブック。 ⼥性 土佐山田地区

問12 60歳代 自営業
香美市には全国に誇れる地場産業である「土佐打刃物」があるので、その
資料館を併設してほしい。

男性 土佐山田地区

問12 60歳代 自営業 香美市の歴史、個人的なもの？ 男性 香北地区

問12 60歳代 大学生・専門学校生
選んではみたがすべて充実すべきと思う。香我美町図書館は小さいながら文
学が充実している。

⼥性 香北地区

問12 60歳代 無職 ロボット工学、環境関連。 ⼥性 土佐山田地区

問12 60歳代 無職 県出⾝の方の本をすべて揃えてもいいと思う。 ⼥性 土佐山田地区

問12 60歳代 無職
図書館がどういう資料に重点を置くか、地域の産業や課題などを考慮して決
めたらいい。

⼥性 土佐山田地区

問12 70歳代 家事専業 各分野を万遍なく ⼥性 土佐山田地区

問12 70歳代 農林業 本屋大賞他、各章受賞の単⾏本。 男性 土佐山田地区

問12 70歳代 農林業 歴史の⻑い中国の本をたくさん読みたい。 ⼥性 土佐山田地区

問12 80歳以上 家事専業 特に充実すべきと考えるものはないが、すべて必要な事柄だと思う。 ⼥性 土佐山田地区



自由記載 問14 20歳未満 小学生 スポーツ 男性 土佐山田地区

問14 20歳未満 小学生 館内のそうじ ⼥性 土佐山田地区

問14 20歳未満 小学生 館内のそうじ 男性 土佐山田地区

問14 20歳未満 小学生 子ども司書 ⼥性 土佐山田地区

問14 20歳未満 小学生 特にない 男性 土佐山田地区

問14 20歳未満 小学生 本を作ってそこにタダで出す。 男性 土佐山田地区

問14 20歳未満 中学生 したくない 男性 土佐山田地区

問14 20歳未満 中学生 特にない 男性 土佐山田地区

問14 20歳未満 中学生 特になし 男性 土佐山田地区

問14 30歳代 会社員 ボランティアだけに頼ろうとしないほうがよい。 ⼥性 土佐山田地区

問14 30歳代 会社員
市職員は仕事をきちんと果たすべき。できないのであれば、お⾦をかけても外
注してください。

⼥性 土佐山田地区

問14 30歳代 農林業 託児、短時間預かり。（本を探す時のみとか） ⼥性 香北地区

問14 60歳代 パート・アルバイト、派遣など 特にない ⼥性 土佐山田地区

問14 70歳代 家事専業 年齢的にできない。 ⼥性 土佐山田地区

問14 80歳以上 無職 年齢的にできない。 ⼥性 土佐山田地区

問14 80歳以上 無職 年齢的にできない。 男性 土佐山田地区

問20 20歳未満 高校生 涼みに⾏く。 男性 土佐山田地区

問20 20歳未満 小学生 ひまつぶし 男性 土佐山田地区
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問20 20歳未満 小学生 ひまつぶし 男性 土佐山田地区

問20 20歳未満 小学生 子ども司書 ⼥性 土佐山田地区

問20 20歳未満 小学生 子ども司書 男性 土佐山田地区

問20 20歳未満 小学生 宿題（落ちついてできる） 男性 土佐山田地区

問20 20歳未満 中学生 ひまつぶし ⼥性 土佐山田地区

問20 20歳未満 中学生 マンガを読む 男性 香北地区

問20 20歳未満 中学生 使わない。 男性 物部地区

問20 20歳未満 中学生 子ども司書 男性 土佐山田地区

問20 40歳代 公務員・団体職員 子どものお迎え。 男性 香北地区

問20 50歳代 会社員 息子の付き添いで⾏っていた。 男性 土佐山田地区

問20 60歳代 会社員 住宅地図を⾒る。 ⼥性 土佐山田地区

問20 60歳代 会社員 小説を借りに⾏ったがなかった。 男性 土佐山田地区

問20 70歳代 無職 10年以上使⽤していない。 ⼥性 土佐山田地区



自由記載 問23 20歳代 公務員・団体職員 利⽤している。 ⼥性 土佐山田地区

問23 20歳未満 高校生 どこにあるかはっきり知らない。 ⼥性 土佐山田地区

問23 20歳未満 高校生 飲食ありのスペースと個人スペースがほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問23 20歳未満 高校生 ⾏こうと思わない。 ⼥性 土佐山田地区

問23 20歳未満 高校生 小さい。 男性 土佐山田地区

問23 20歳未満 高校生 南国市在住だから。 ⼥性 土佐山田地区

問23 20歳未満 中学生 まだ⾏ったことがない。 男性 土佐山田地区

問23 20歳未満 中学生 まったく⾏かない。 男性 土佐山田地区

問23 20歳未満 中学生 興味がない。 ⼥性 土佐山田地区

問23 20歳未満 中学生 ⾏く理由がない。 男性 土佐山田地区

問23 20歳未満 中学生 中学校の図書館で借りる。 ⼥性 物部地区

問23 20歳未満 中学生 本は家にある。 男性 物部地区

問23 40歳代 公務員・団体職員 仕事で遅くなったり多忙のため利⽤できない。 ⼥性 土佐山田地区

問23 40歳代 公務員・団体職員 市外で生活しているため。 ⼥性 土佐山田地区

問23 60歳代 パート・アルバイト、派遣など
法律などの本は利⽤するときもあるが、図書館を利⽤することはほとんどな
い。

⼥性 土佐山田地区

問23 60歳代 農林業
現在の土佐山田町の図書館は外観だけで入る気がしない。野市の図書館
は利⽤している。

男性 土佐山田地区

問23 60歳代 農林業 本を読まなくなった。 男性 土佐山田地区
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問23 60歳代 農林業 本を読まなくなった。 男性 土佐山田地区

問23 60歳代 無職 今まで数回しか利⽤したことがないが、借りたい本が毎回なくて残念だった。 ⼥性 土佐山田地区

問23 60歳代 無職 職場の蔵書で間に合った。 ⼥性 土佐山田地区

問23 70歳代 農林業 楽しくゆったりとリラックスできる雰囲気でないから。 男性 土佐山田地区

問24 20歳代 会社員 カフェっぽく落ち着きのある図書館なら若い人も利⽤したくなるのではないか。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳代 公務員・団体職員
弟が週３利⽤している。今現在利⽤している子どもの楽しみを継続できるよ
う近隣地区に建設を。

⼥性 土佐山田地区

問24 20歳代 大学生・専門学校HP 土佐山田地区にあると利⽤しやすい。Ａコープ跡地でも良いと思う。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳代 大学生・専門学校HP 来年からは社会人のため、夜間など仕事帰りに利⽤できると嬉しい。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生 Ｗｉ-Ｆｉがほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生 カフェや軽食コーナーを作ってくれたら⾏く。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生 ジャンルを幅広くしてほしい。 ⼥性 物部地区

問24 20歳未満 高校生 たくさん本を置いてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生 みんなが楽しめて、ボランティアもできる図書館を建ててほしい。 男性 香北地区

問24 20歳未満 高校生 みんなが楽しめる図書館をつくってください。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生
よく高知市内の図書館などは高知市在住の人以外は貸し出し禁止が多い
ので他住⺠でも借りられるようにしてほしい。

⼥性 土佐山田地区



自由記載 問24 20歳未満 高校生 飲食ＯＫがいい。 ⼥性 物部地区

問24 20歳未満 高校生 飲食できるスペースがあれば⾏きたいと思う。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生
休⽇、午前で部活が終わった後など、図書館で昼食が食べられるカフェなど
があればいいと思う。

⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生 個室スペースがほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生 広くゆったりとしたスペースがあればいい。 ⼥性 物部地区

問24 20歳未満 高校生 広く快適で静かに勉強ができるスペースがほしい。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生 今の図書館はわかりにくい場所にあるので、わかりやすい場所にしてほしい。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生 新しい本や雑誌があればいい。 ⼥性 物部地区

問24 20歳未満 高校生 新図書館ができるのを楽しみにしています。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生

正直な話をすると、図書館を建設する必要はないと思われる。理由は2つ。
１つめは近代のネット社会により本と接する回数が減っているため利⽤者が
増えるとは思えない。２つめは飲食店やショッピングセンターに費⽤を使ったほ
うがよいと思うため。以上２点の理由から図書館建設に納得がいかない。そ
れでも建設するなら明確な理由が必要。

男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生 物語系の小説を多く取り入れてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 高校生 本とその本のジャンルが多くて広いスペースがあれば良い。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 「ぼくのヒーローアカデミア」のまんがを入れてほしい。 男性 土佐山田地区
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問24 20歳未満 小学生 「ぼくのヒーローアカデミア」のまんがを入れてほしい。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 アンケートを置いていて、（どのような本がほしいか）本が入ったら連らくする。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 インターネットをつないでほしい。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 おしゃれにかざってほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 お茶や⽔をのめるようにしたらいいと思う。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生
クーラーや暖房も。読むスペースを広く、本の種類がたくさんあるのがいいで
す。

男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 ゲームができてゆっくりできる。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 ゲーム室（３Dやスイッチなど） 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 コナンの小説を置いてほしい。（全巻） ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 シリーズものは、全巻置いてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 タブレットで本がある場所を出せるようにした方がいい。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生
トイレに⾏くとき、音が大きくて迷惑じゃないかが気になるので、工夫してほし
いです。

⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 どこにできたかを地図にして、各学校に配るといいと思います。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 なるべくしずかになるようにしたらいいと思う。 ⼥性 物部地区

問24 20歳未満 小学生 はずかしいけど「ねながらよめたらいいな〜」と思います。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 まんがっぽい小説を置く。異世界系を置く。 男性 土佐山田地区



自由記載 問24 20歳未満 小学生
マンガを置いてほしい。中は静かなところにしてほしい。勉強スペースはあって
ほしい。

⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 ようかいウォッチの本を入れてください ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 音楽が聞ける場所がほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 何かいれたらそのシリーズ全部まとめておねがいします。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 絵本を増やしたり、人気のある本を調べ、取り入れたら広告する。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生
学校に⾏って（司書が）本のことについて話す。学校に新しい本を出したし
らせをする。

⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 季節の本もおくといいと思います。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 近くないといけないので土佐山田町がいいです。いまある場所がいいです。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 近所の人も、観光客も気軽に来れる図書館 男性 香北地区

問24 20歳未満 小学生 広くて⾒つけやすいところに建ててほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生
司書を体験できる⽇をつくる。→近くの⽇になったらそのことについてのプリント
を配る。などのイベントを増やす。

⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生
子どもコーナーはふうせんやキラキラなどをつけると気に入ってもらえる。子どもに
限らずコーナーごとにかざりをつける。

⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 子供１１０番にしたらいいと思います。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生
自然を大切にしてほしいけど物部には、絶対にたてないでくれ。お願いしま

男性 物部地区
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問24 20歳未満 小学生
す。

男性 物部地区

問24 20歳未満 小学生 将来に役⽴つ本を入れてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 小学生が利⽤できる学習室がほしい。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 小中学生の勉強に役⽴つ本がほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 少⼥・少年マンガをたくさんおいてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 食事や軽食等が持ちこめて、気軽に食べたい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 人と人が楽しくしゃべったりしながら本を読めるような所。飲食できるところ。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 人気のシリーズ本は全巻そろえる。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 推理小説を増やしてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 数人が入れるような個室スペースで勉強、おしゃべり等ができる所がほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生
大きくてオシャレにして下さい。カフェは絶対、読書を自然の中で楽しめるス
ペースもほしいです。

男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 地震対策（書架の固定など） ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 物部の自然をこわすところには建ててほしくないです。 ⼥性 物部地区

問24 20歳未満 小学生 物部の森林を破かいするような事はしないでください。 男性 物部地区

問24 20歳未満 小学生 防音製がいいです。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 本の配置がわからない。 男性 土佐山田地区



自由記載 問24 20歳未満 小学生 本を読みながらカフェで休憩ができる。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生
毎週いっているけど、借りたい本が⾒つからないので、同じ本を何冊か置いて
ほしい。

男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 小学生 遊具がほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 中学生 Wi-Fiで楽しく使うスペース。 ⼥性 物部地区

問24 20歳未満 中学生 Ｗｉ-Ｆｉを設置すれば人が集まると思う。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 中学生 きれいなトイレにしてほしい。 男性 香北地区

問24 20歳未満 中学生 たくさんの本があり、自然豊かな図書館にしてほしい。 男性 香北地区

問24 20歳未満 中学生 とにかく何でも揃っていて、静かであればいい。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 中学生 パソコンの台数を増やしてほしい。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 中学生 パソコン教室がほしい。 男性 土佐山田地区

問24 20歳未満 中学生 ひまになったらいつでも⾏ける図書館。 ⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 中学生
みんながたくさん本を読める広いスペースを取りにぎやかな場所にすることで、
一つの観光場所になると思う。

男性 香北地区

問24 20歳未満 中学生 香北にできるなら、アンパンマンミュージアムと連携してにぎやかにしてほしい。 ⼥性 香北地区

問24 20歳未満 中学生
今の図書館がなくならないように取り計らってほしい。（休館⽇がかぶらない
ようにするなど）

⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 中学生
今の図書館はかたいイメージがあると思うので、もっと明るいたくさんの人が⾏

⼥性 土佐山田地区
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問24 20歳未満 中学生
けるところ。

⼥性 土佐山田地区

問24 20歳未満 中学生 今までになかったような図書館ができればいいなと思います。 ⼥性 香北地区

問24 20歳未満 中学生 ⾊々な本がある図書館 ⼥性 香北地区

問24 20歳未満 中学生 図書館が閉まる時間を遅くする。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 パート・アルバイト、派遣など
４人の子がいるが、借りた本を丁寧に扱うことが難しいので図書館の本は借
りない。

⼥性 香北地区

問24 30歳代 パート・アルバイト、派遣など
おしゃべりができるスペースや子どもの遊び場を設けるとなると、よほど上⼿くス
ペースを分けないと、静かに本を読みたい人が来てくれなくなるのではないか。

⼥性 香北地区

問24 30歳代 パート・アルバイト、派遣など もう少し探しやすいほうが嬉しい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 パート・アルバイト、派遣など 小さい子向けの本は全ページ丈夫なものだと借りやすい。 ⼥性 香北地区

問24 30歳代 パート・アルバイト、派遣など
静かに遊べるようなオセロがあったり、お絵かきができるようなキッズスペースが
あれば良い。

⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 パート・アルバイト、派遣など 田舎は⾞が命なので、駐⾞場の充実をお願いしたい。 ⼥性 香北地区

問24 30歳代 家事専業 ３階建て以上の図書館ができてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 家事専業 プラネタリウムや映画が⾒れるようにしてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 家事専業 マッサージチェアを置いてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 家事専業
絵本コーナーについて、本が⾒つけにくい。人気の作家や出版社別でコー
ナーを作ってほしい。

⼥性 土佐山田地区



自由記載 問24 30歳代 家事専業 外にも遊べる施設がほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 家事専業 ⾜湯ができる場所がほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 家事専業 勉強を教えてくれる先生がいてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 家事専業 本を調べるパソコンを増やしてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 会社員
海外や国内の評価の高い図書館を視察し新図書館に活かし、県内最高
の図書館にしてほしい。

男性 土佐山田地区

問24 30歳代 会社員 期待しています！ 男性 土佐山田地区

問24 30歳代 会社員 近隣の小中高校生が学校帰りに寄れる場所にしてあげてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 会社員 現状のひどい図書館が新しくなるだけでよいことだと思う。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 会社員 市の職員がきちんと仕事を果たすことを望みます。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 会社員 素敵な図書館ができることを願っています。 ⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 公務員・団体職員
職員の３分の２は司書の有資格者であってほしい。そこを軽視して良い図
書館にするのは無理。

⼥性 土佐山田地区

問24 30歳代 公務員・団体職員 平⽇勤務なので開館時間を延⻑してもらえたら、より利⽤しやすい。 男性 土佐山田地区

問24 30歳代 自営業
アンパンマン図書館がなくなると困る。田舎にこそ文化が必要。新図書館は
小学校の近くが良い。

⼥性 香北地区

問24 30歳代 自営業
休館⽇を変える必要はないが、週２⽇くらいは遅くまで開館する⽇があれば
利⽤するかもしれない。

男性 土佐山田地区

静かな空間、落ち着ける空間が良い。休憩できるスペース（軽食・ドリンクス
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問24 30歳代 農林業
静かな空間、落ち着ける空間が良い。休憩できるスペース（軽食・ドリンクス
ペース）

⼥性 香北地区

問24 40歳代 パート・アルバイト、派遣など 市役所周辺に集約したコンパクトな街づくりをすればいいと思う。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 パート・アルバイト、派遣など 新しい図書館を楽しみにしている。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 パート・アルバイト、派遣など
図書館をよく利⽤する人にとって（多分、子どもやお年寄りが多いので
は？）自⼒で⾏くのに便利な場所が望ましいです。

⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 パート・アルバイト、派遣など 駐⾞場が広いこと。きれいで気持ちがいいこと。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 パート・アルバイト、派遣など 駐⾞場なども共有にすればいいのではないかと思う。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 パート・アルバイト、派遣など

土地の広さだけを求めてまたは土地の確保の煩わしさから逃れたいためだけに
安易に無計画な都市づくりをして郊外へ建設しようとするのは、いかがなもの
かという風にうつりますので、塾考をお願いします。

⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 パート・アルバイト、派遣など
入り口にベンチや机を置いておしゃべりできるスペースと、ＤＶＤなどの貸出
サービスがほしい。

⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 パート・アルバイト、派遣など 美術館とは切りはなして考えるべき。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 パート・アルバイト、派遣など

例えば、１階は親子や友達とおしゃべりしながら本を読めるスペース、２階は
個人で調べものや勉強など静かに集中できるスペースにするなど、スペースを
しっかりと分けてほしい。

⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 家事専業
28度設定では暑いので臨機応変に対応を。ガラス張りは紫外線が入り目に
も悪いので避けて。

⼥性 香北地区



自由記載 問24 40歳代 家事専業 いつでも⾏きたくなる図書館ができるのを楽しみにしている。 ⼥性 香北地区

問24 40歳代 家事専業 いろいろな図書館へ⾏って、いいと思うところを取り入れてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 家事専業 他市町村は雑誌が充実している。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 家事専業 婦人公論、ニコプチ、りぼん等を入れてくれると出費が減るので助かる。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 会社員 ないものがないぐらい充実させれば価値はあり。 男性 物部地区

問24 40歳代 会社員
共産党の本が多いが要らない。若者向けの本がほしい。宗教的な本も要ら
ない。

男性 香北地区

問24 40歳代 会社員 ⾞でしか⾏けないので駐⾞場は広いほうがよい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 会社員
明るく開放的な雰囲気の建物と内装を希望している。ボランティア運営には
是非参加させてほしい。

男性 土佐山田地区

問24 40歳代 会社員 利⽤しやすい駐⾞場にしてほしい。 男性 土佐山田地区

問24 40歳代 公務員・団体職員
イベントホールやカルチャーホールなど気軽に借りられるスペースがあれば人が
集まると思う。

⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 公務員・団体職員 ワクワクする図書館になるといいと思う。 ⼥性 香北地区

問24 40歳代 公務員・団体職員
一度に借りられる冊数を増やしてほしい。他県では一度に６冊まで借りられ
た。

⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 公務員・団体職員 喫茶コーナーも充実してほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 公務員・団体職員 交通の便が良いところがいい。 ⼥性 土佐山田地区

公⽴図書館の法における目的と市⺠が求める多様なニーズのバランスを保
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問24 40歳代 公務員・団体職員

公⽴図書館の法における目的と市⺠が求める多様なニーズのバランスを保
つのは大変だが、香美市にあの図書館ありと言われる新しいタイプの図書館
ができれば嬉しい。頑張って！

⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 公務員・団体職員 香美市の特⻑を活かしたここにしかないものをつくってください。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 公務員・団体職員 人通りの多い場所へ建設してほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 公務員・団体職員

図書館が街のランドマークになるような複合的機能を求められる時代。新図
書館が、規模・機能・空間・サービスすべてに魅⼒のある施設であることを期
待する。

男性 香北地区

問24 40歳代 公務員・団体職員 図書館にはどんな書籍でもあってもらいたいと思っている。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 公務員・団体職員
図書館利⽤は土⽇祝に借り平⽇に返却ＢＯＸへ返しているので、同じシス
テムを継続してほしい。

⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 公務員・団体職員
中心地から離れたり周囲が暗いところは、子どもを一人で通わせるのが不
安。

⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 自営業
生協跡が候補にあると聞いて、あそこなら前より便利になるし買い物ついでに
すごく良いと思う。

⼥性 物部地区

問24 40歳代 大学生・専門学校生 できれば、いまの図書館に近いところがいい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 大学生・専門学校生 自宅にある古い図鑑を寄付したいが受け取ってもらえるか。 ⼥性 土佐山田地区

問24 40歳代 大学生・専門学校生 人口が多く、利⽤率の高い場所が良い。 男性 香北地区

問24 50歳代 パート・アルバイト、派遣など 司書などを充実して、イベントをたくさん⾏ってほしい。 ⼥性 物部地区



自由記載 問24 50歳代 パート・アルバイト、派遣など
新図書館ができるのをとても嬉しく思う。できるなら開館時間を18時までにし
てくれると利⽤しやすい。

⼥性 土佐山田地区

問24 50歳代 パート・アルバイト、派遣など 新図書館は人口の多い土佐山田地区に建設してほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 50歳代 パート・アルバイト、派遣など 駐⾞場が狭くて面倒という話をよく聞く（現図書館に対する意⾒）。 ⼥性 土佐山田地区

問24 50歳代 家事専業 移動図書館を望む。⾞の駐⾞場所を提供できる方はたくさん居る。 ⼥性 土佐山田地区

問24 50歳代 家事専業
新図書館を建てるより、学校図書館を市⺠が利⽤できるシステムを作り新し
い機能を持たせるべき。

⼥性 土佐山田地区

問24 50歳代 会社員
「枠にとらわれない」「えーこんなサービスやりすぎだろう」という感覚で取り組ま
れてはどうか。

男性 土佐山田地区

問24 50歳代 会社員 マンガ、ＣＤ、ＤＶＤの貸し出しも検討してみてはどうか。 男性 土佐山田地区

問24 50歳代 会社員 移動図書館の充実。 男性 土佐山田地区

問24 50歳代 会社員
軽い気分で「時間があるから図書館に⾏こう」と思わせる雰囲気のある図書
館をつくってほしい。

男性 土佐山田地区

問24 50歳代 会社員 古本の寄贈を受け入れる。ただし吟味が必要。 男性 土佐山田地区

問24 50歳代 会社員
工科大寄りにつくるのはやめてほしい。市役所近辺で交通弱者が通いやすい
場所希望。

⼥性 土佐山田地区

問24 50歳代 会社員 高知新聞データベースを導入してほしい。（県⺠図書館にあり） 男性 土佐山田地区

問24 50歳代 会社員 今のように閉鎖的でなく、気軽に⽴ち寄ることができる場所にしてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 50歳代 会社員 若い人たちにとって魅⼒的な図書館にしてほしい。 男性 土佐山田地区
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問24 50歳代 会社員
他の図書館（他市町村、県、他都道府県）からの期間限定（年１回）
の取り寄せ事業。

男性 土佐山田地区

問24 50歳代 会社員
宅配サービス（遠方、開館時間が都合悪い人向け）、コンビニ店預かり
サービス。

男性 土佐山田地区

問24 50歳代 会社員 電子書籍化（著作権料を⽀払って無償化）による閲覧。 男性 土佐山田地区

問24 50歳代 公務員・団体職員
香美市⽴図書館のビジョンを明確にし、それを市⺠が理解し、運営にも参
画できることを望む。

⼥性 土佐山田地区

問24 50歳代 公務員・団体職員
⾞で気軽に⾏けるよう駐⾞場を確保してほしい。イベント・新刊などの情報
発信を希望。

男性 土佐山田地区

問24 50歳代 公務員・団体職員
新図書館にとても期待している。落ち着いて読書や調べ物ができるスペース
があると嬉しい。

⼥性 土佐山田地区

問24 50歳代 公務員・団体職員
美術館２階の図書室を利⽤したいが、所蔵品の倉庫だから利⽤できないと
言われる。善処して。

⼥性 土佐山田地区

問24 50歳代 自営業 敷地の選定からもっと情報を市⺠にオープンにするべき。 男性 土佐山田地区

問24 50歳代 無職
気軽に利⽤でき、おおげさな造りにせず普通の建物希望。今のように１階に
いろいろあるのが便利。

男性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など スペースの広さ。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など 絵本コーナーで子どもも遊べるスペース。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など 開館時間の延⻑（午後７時まで）。 ⼥性 土佐山田地区



自由記載 問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など 市⺠なら誰でも使える会議室、サークルなどが使える研修室があったらいい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など 指定管理等、全部委託にすればいいと思う。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など
丈夫な建物で、子ども連れでもきちんとマナーを守って利⽤できる図書館を
希望。

男性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など 是非、山田町内につくってほしい。 男性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など 蔵書を増やす。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など 駐⾞場の確保。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など 駐⾞場は今の倍くらいあれば⼗分ではないか。駐輪場を充実させてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など
年をとって⾞に乗れなくなった時のことを考えたらあまり遠くないほうが利⽤しや
すい。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など
本ももっとほしいし、子どもが読む本は少々おしゃべり可能な部屋であると良
い。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など
⽼人専⽤の場所や親子連れ⽤の場所、勉強している子どもたちのためのス
ペースなど広くほしい。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 パート・アルバイト、派遣など 話題性のある図書館（建物とか）。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 家事専業
休憩しながら話ができるスペースや談話室などがあれば高齢になっても楽しみ
ながら利⽤できそう。

⼥性 土佐山田地区

DATE：2017/09/05市⺠アンケート香美市⽴図書館及び美術館収蔵庫建設事業 041

問24 60歳代 家事専業 現在ある場所の地続きを買って広くして新しい図書館にしてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 家事専業 市⺠が利⽤できる新図書館の建設を切望する。 ⼥性 香北地区

問24 60歳代 家事専業
自転⾞や歩いて訪れる人は不便になる人もいるし、中心商店街の衰退を少
しでも防ぐために公共の施設が郊外へ移転するのは良くないと思うので、今
の場所周辺を買い上げて建て直すのが良い。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 会社員

建物は機能性も大事だが後世に残るので市のシンボル的なデザインにしてほ
しい。現在利⽤している人、新しい機能や場所によって利⽤したい人、どう
やっても利⽤しない人などに分けてアンケートを整理しないと、漠然と統計を
とっても方向性や意⾒の集約はできないのではないか。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 会社員
香美市⽴図書館として⻑く３町の市⺠に愛されるためＲ195号線通りがよ
いと思う。

男性 土佐山田地区

問24 60歳代 会社員

収蔵庫は現在の美術館の近く、または社協を移動させ、今のホールあたりに
つくってはどうか。社協は市役所の近くだといろいろ⼿続きも便利になり高齢
者になるとどこへ⾏っていいかわからないので移動が少しでもなくなるとありがた
い。

男性 土佐山田地区

問24 60歳代 会社員 図書館と美術館収蔵庫との合築と聞いたが、別々のほうがよい。 男性 土佐山田地区

問24 60歳代 会社員 図書館の中にホールのようなスペースをつくってほしい。 男性 土佐山田地区

問24 60歳代 会社員 蔵書数を増やすこと。少ない。 男性 土佐山田地区

問24 60歳代 公務員・団体職員 街の将来計画に合う位置にしてほしい。（あけぼの街道の近く） 男性 土佐山田地区



自由記載 問24 60歳代 公務員・団体職員 旧生協跡の今の案に賛成。 男性 土佐山田地区

問24 60歳代 自営業
間に合わせのものではなく「100年の計」に⽴ち、全国に誇れるもの、少なくと
も県下において⽐類ない外観・構成・機能・役割を備えた施設であってほし
いと思う。

男性 土佐山田地区

問24 60歳代 自営業
書籍・資料の絶対数を増やすべき。（現在は古書・新刊本を含め、貧弱の
極みである）

男性 土佐山田地区

問24 60歳代 自営業 豊富な蔵書数を特に希望する。 ⼥性 香北地区

問24 60歳代 自営業
夜間の開館も検討してほしい。公務員の仕事では無理というなら⺠間組織
に運営を委ねてはどうか。公設⺠営という形態は真剣に検討するに値するも
のだと思う。

男性 土佐山田地区

問24 60歳代 自由業
親子スペースは必要だが、図書スペースの静寂性はマスト。図書スペースで
の飲食は反対。

男性 土佐山田地区

問24 60歳代 大学生・専門学校生
アカデミックなエリアに建設されるとよいと思うが、そういった場所がなければ⾏
き易い場所に。

男性 土佐山田地区

問24 60歳代 大学生・専門学校生
現在の場所でも不都合はないが、新図書館がどこに作られどんな充実した
建物になるか楽しみ。

⼥性 香北地区

問24 60歳代 農林業
周辺に利⽤できる会議室がないので、少人数での会議に利⽤できる部屋が
あれば良い。

男性 土佐山田地区

アクセスの良い場所に、⾝の丈にあった図書館を。⾏政のリーダーシップに期
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問24 60歳代 無職
アクセスの良い場所に、⾝の丈にあった図書館を。⾏政のリーダーシップに期
待。

男性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職 とにかく今程度の場所を！ ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職
なるべく土佐山田の中心が望ましい。現在の場所周辺や学校近くなどで、
駐⾞場も整備してほしい。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職

バス利⽤者の利便性を考えて欲しいです。
香北分館も狭いから、本を借りるだけで帰るがセレネ広場周辺で図書館も
広くなれば、ゆっくり時間を過ごす事ができ、子どもたちも本に興味を⽰してく
れるのではと思う。山田市内の方達も⾞で家族でアンパンマン広場にも遊び
にきてもらい１⽇をゆっくり過ごしてもらえれば一石二⿃ではないでしょうか。

⼥性 香北地区

問24 60歳代 無職
遠かったり⽴派過ぎると敷居が高くなる。お年寄りや子どもたちのよい居場所
の図書館にしてほしい。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職 開館・閉館時間は季節や祝祭⽇⽤のメニューを検討願う。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職
建設委員には市役所の役職についている人や著名人（図書館のことをよく
知らない人）ではなく、図書館で働いてきた人やよく勉強している人をたくさん
入れたほうがいいのではないか。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職
建造物は安全性を確保のうえ、お⾦をかけず廃校の校舎資材を再利⽤す
るなど古いものを活⽤。

⼥性 土佐山田地区



自由記載 問24 60歳代 無職 建物や内装より、蔵書を充実してほしい。本の配置もわかりやすく。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職
現図書館は駐⾞場が狭く、本や雑誌はスーパーや本屋で購入。広い駐⾞
場のある図書館がほしい。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職
香美市の中でも、中心的な建物は土佐山田に集中しているので分散して
建設してはどうか。

⼥性 物部地区

問24 60歳代 無職
子どもたちがにぎやかにしても大丈夫なスペース、読み聞かせはもちろん音楽
や演劇（人形劇など）も観賞できるスペースもあれば良いと思う。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職
市⺠の誰もが（⾚ちゃんから⽼人まで）気軽に利⽤できて親しめる、香美
市のシンボルとしての存在が図書館であれば素敵。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職
視覚障害のある方が図書の情報を得られ、気軽に利⽤できるサービスとその
周知も大切ではないか。またそういう方がボランティアとともに利⽤できるス
ペースも必要だと思う。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職 新しく出た図書・雑誌を置いてほしい。 ⼥性 香北地区

問24 60歳代 無職 誰もが入りやすい利⽤したくなるような外観の作りも重要ではないかと思う。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職
着工してからでは⼿遅れになるので、それまでに⼗分調査をし、話し合い、
検討してほしいと思う。

⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職
土佐山田町には公共の楽しめる場所がないので、新図書館に期待してい
る。

⼥性 土佐山田地区
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問24 60歳代 無職 分館は是非残してほしい。 ⼥性 香北地区

問24 60歳代 無職 木の香りがする、ゆっくりとくつろげる空間のある図書館を建設してほしい。 男性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職 ⽴地場所について、市の振興計画での文化ゾーンはどうか。 ⼥性 土佐山田地区

問24 60歳代 無職 料理や趣味の本がたくさんあれば⾏ってみたい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 70歳代 家事専業
ＣＤやＤＶＤの貸出を希望。蔵書が少ない。心休まる図書館にしてほし
い。貸出冊数を５〜10冊に。

⼥性 土佐山田地区

問24 70歳代 家事専業 皆が気持ちよく使⽤できることが望ましい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 70歳代 家事専業
建設位置の希望を土佐山田地区にしたが、香北や物部にお住まいの方も
便利な場所に建設を。

⼥性 土佐山田地区

問24 70歳代 大学生・専門学校生

空き店舗対策も含め賑わいの街にするためにも、市の町村別人口分布図と
現在の図書館利⽤者の分布図と建設場所による人の流動調査を⾏うべき
である。

男性 土佐山田地区

問24 70歳代 大学生・専門学校生

⾏政と住⺠との協働によるまちづくりの中に建設し、健常者、障害者等が気
軽に利⽤できる施設とし、喫茶店などを併設し暮らしの中の図書館、そして
やすらぎと生活空間の延⻑を感じる図書館にしてほしい。

男性 土佐山田地区

問24 70歳代 大学生・専門学校生
図書館だけでなく併⽤できる多目的館を望む。近隣市に自慢できる施設が
ほしい。

男性 土佐山田地区

問24 70歳代 大学生・専門学校生
図書館は加味市⺠全員の財産であり、市⺠の目線で検討していただきた
い。

男性 土佐山田地区



自由記載
問24 70歳代 農林業 高齢者が増加するので、この方たちが⾏きたくなるようなゆとりの図書館に。 男性 土佐山田地区

問24 70歳代 農林業 静かで落ち着ける場所が良い。 ⼥性 土佐山田地区

問24 70歳代 農林業
蔵書数が少ないため、野市図書館を利⽤する場合が多い。蔵書数を増や
すことはできないか。

⼥性 土佐山田地区

問24 70歳代 農林業
田野の市⺠ホール？に併設されている図書スペースが気持ちよい。（ＢＧ
Ｍ・香り・ゆったりスペース）

男性 土佐山田地区

問24 70歳代 無職 １⽇平均どれくらいの人（年代別）が利⽤しているか知りたい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 70歳代 無職
香南市在住、利⽤しやすいので野市から来ている。現在のお取り計らいは
最高、続けてほしい。

男性 土佐山田地区

問24 70歳代 無職
場所は、バス停留所もあり付近にスーパーや病院、学校もあるのでＡコープ
跡地が最適だと思う。

⼥性 土佐山田地区

問24 70歳代 無職 新しい快適な図書館ができることを楽しみにしている。 ⼥性 土佐山田地区

問24 70歳代 無職 図書購入費の増額を財政課に要求し、蔵書を増やしてほしい。 男性 土佐山田地区

問24 70歳代 無職 ⻑時間座れる椅子にしてほしい。 ⼥性 土佐山田地区

問24 80歳以上 自営業 娘が小学校で読み聞かせ運動をしているので協⼒する。 男性 土佐山田地区

問24 80歳以上 自由業 高齢になると図書館の利⽤が減る。 ⼥性 物部地区

問24 80歳以上 農林業 ⽼人でも簡単に作れる料理の本や、健康に関する指導書を置いてほしい。 男性 香北地区
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問24 80歳以上 農林業 ⽼人でも簡単に作れる料理の本や、健康に関する指導書を置いてほしい。 男性 香北地区

問24 80歳以上 無職 お茶やお菓子の本がとても参考になりました。 ⼥性 土佐山田地区

問24 80歳以上 無職 開館時間を午後７時頃まで延⻑できないか。 男性 土佐山田地区

問24 80歳以上 無職 香美市の中でＡコープ跡地が最適だと思う。 男性 土佐山田地区

問24 80歳以上 無職 高齢ゆえ移動はタクシーになる。タクシー代が大変なので⾏けない。 ⼥性 土佐山田地区

問24 80歳以上 無職 ⼿洗い場をつくる（多数が本を触るため）。 ⼥性 土佐山田地区

問24 80歳以上 無職 消毒液を入口に置く。 ⼥性 土佐山田地区

問24 80歳以上 無職
新図書館は土佐山田地区に。分館をつくり図書の入れ替えをして飽きさせ
ない工夫を。

⼥性 土佐山田地区

問24 80歳以上 無職 図書館の前をバスが通る⽴地。 ⼥性 土佐山田地区

問24 80歳以上 無職 貸し出し期間を⻑くする。 ⼥性 土佐山田地区

問24 80歳以上 無職 目が⾒えにくく、腰が悪いので歩いていくのに遠い。 ⼥性 土佐山田地区

問24 80歳以上 無職 話題の場所が良いのでは。 男性 土佐山田地区


